



30年来最大悲剧

柬埔寨踩踏事件 已造成375人死亡755人受伤

11月23日,警察查看柬埔寨金边踩踏事件现场。 新华社发

柬埔寨首都金边钻石岛送水节活动22日晚发生严重踩踏事件,综合多方数据,柬埔寨政府23日确认,前一夜发生在首都金边的送水节踩踏事件伤亡者已超过1000人。首相洪森承诺彻查事件原因,宣布本月25日为全国哀悼日。

柬埔寨首相洪森23日凌晨发表电视讲话,向遇难者家属表示哀悼,承诺彻查事件起因。“这是30多年来最大的悲剧。”洪森说。

中国驻柬埔寨大使馆领事部告诉记者,到目前为止,还没有发现踩踏事件伤亡者中有中国公民。

跌倒者在桥面上上下压了三层

送水节为湄公河流域诸国共有的传统节日,今年共有420条龙舟在柬埔寨湄公河支流洞里萨河参加送水节活动,参赛者达2.8万人,其中188人为女性。金边刚好坐落在洞里萨河汇入湄公河的三角洲边。

赛龙舟是送水节三天节日活动的高潮。22日晚,超过200万人观看了龙舟比赛,随后,一些在岸边观看龙舟的群众涌向一座桥梁,试图过桥登上湄公河钻石岛欣赏在岛上举行的音乐会,随后踩踏悲剧发生。

按柬埔寨政府发言人乔卡纳里的说法,在拥挤人群中,有人放出谣言,称桥不稳即将坍塌,消息随后迅速传开,人群恐慌,尖叫声四起,踩踏发生。

当时,桥上人满为患。众人争相奔跑时,一些人被挤入河中,一些人被迫跳入河中,一些人跌倒在桥面上遭人反复踩踏。柬埔寨电视媒体23日播放现场画面,在踩踏最严重桥段,跌倒者在桥面上上下压了三层。

死伤者中,女性过半

截至23日下午,救援人员仍在事发地点下游河段实施搜救。乔卡纳里23日更新伤亡统计数字说,迄今已证实死亡人数为375人,另外,医院收治伤员755人。死伤者中,女性过半。

在桥上遭人踩踏而死与落水窒息而死的人占全部死者的大多数。以年龄段计,大多数死伤者都是年轻人。

另外,有目击者说,一些人在踩踏事件过程中试图抓住桥边的电缆线求生,结果触电身亡。

25日为全国哀悼日

柬埔寨首相洪森称这次踩踏事件是柬埔寨30多年来的“最大悲剧”。洪森宣布,本月25日为全国哀悼日。

洪森已责成政府成立特别调查委员会,调查事件原因。

讲述 “能活着出来太幸运了”

正在柬俄友谊医院接受治疗、来自干丹省的19岁女孩丽达回忆说:“当时我和我的12位朋友正随着人流往前走,快到出事地点时,我看到那边很乱。我以为他们在玩什么游戏,就叫上我的朋友去那儿看看,却走不过去。我们想往回走,也走不了,接着就有人倒在我身上,一开始我还能呼吸,可到后来就失去了知觉,再后来就被送到了医院。”

来自茶胶省的26岁青年万纳里在回忆当时的情景时,仍心有余悸:“在事件发生前,我看到一批人把伙伴们抬在肩上,还吹着口哨推着往前走,然后就被堵在了铁栅栏前不得动弹。随着人越聚越多,就有人倒下了。我也被堵在那儿,能活着出来太幸运了,要感谢警察和旁边好心人的帮助。”

综合新华社